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1 Общие сведения

1.1 Настоящzш методика поверки распрострilняется на имитаторы сигнЕrлов СН-3805М

(далее - имитаторы), и устанавливает порядок и объем их первичной и периодической

поверок.
1.2 Интервал между поверк.lN,Iи - 1 год.

2 Операчии поверки

2.| Прпповерке имитаторов выполнить работы в объеме, указанном в таблице 1,

Таблица 1

Наименование операции

Номер
пункта

методики
поверки

Проведение операции при

первичнои
поверке
(после

ремонта)

периодическои
поверке

1 Внешний осмотр 8.1 да да

2 опробование 8.2 да да

3 Идентификация программного
обеспечения

8.3 да да

4 Определение номинatльньIх

значений вьD(одньIх частот
8.4 да нет

5 Опрелеление относительнои
погрешности по частоте внутреннего
опопного генеDатоDа

8.5 да да

6 Определение относительнои
вариации частоты внугреннего
опоDного генератораза 1 сутки

8.6 да да

7 Опрелеление среднего
квадратического относительного
двухвыборочного откJIонения

результата измерений частоты
внугреннего опорного генератора при

тц=Тg:lС

8;7 да да

8 Определение относительного

уровня помех, обусловленного
паразитными составJIяющими

8.8 да да

9 Определение динамического
диапчвона изменения уровня
мощности вьtходного сигнала

8.9 да нет

10 Определение погрешности

установки уровня мощности
выходного сигнала между каналаN,Iи

имитации

8.10 да да

1 1 Определение среднего
квадратического откJIонения (СКО)

случайной составляющей
погрешности формирования
беззапросной дальности

8.11 да нет
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Наименовtlние операции

Номер
пункта

методики
поверки

Проведение операции при

первичной
поверке
(после

ремонта)

периодическои
поверке

(псевдодальности) по фазе

дальномерного кода, по фазе несущей
частоты
12 Определение СКО случайной
составJIяющей погрешности

формирования скорости изменения

беззапросной да-пьности
I \

8.|2 да нет

8.1з да да

13 Определение погрешности
синхронизации шкалы времени блока

имитации (вьrхол сигнала метки
времени <l с>) с меткой времени,

передаваемой в навигационном
сигнале
14 Определение диапазона скорости
при моделировании параметров

движения объекта-носителя НАП в

навигационном поле СНС

8.14 да нет

2.2Прп полr{ении отрицательньD( результатов при выполнении любой из операциЙ

поверка прекращается и имитатор бракуется,

3 Средства поверки

3.1 При проведении поверки использовать средства измерений и вспомогательное

оборулование, представленные в таблице 2,

Таблица2лица
Наименование этttлонов или вспомогательньD( средств поверки; номер 

l

ДокУN{ента'регламентирУюЩеготехниЧескиетребованиякэТалонамиЛиl
вспомогательным средствчtм; разрядпо государсiвенной поверочной схеме и l

l

(или) метрологические и основные технические характеристики средств 
]

IПоВ€DКИ ,

Nл пунктов
методики
поверки

8.5, 8.6, 8.7,
8.11, 8.12

стандарт частоты.рубидиевый t,,S 7z5 (пределы относи,I,gJrьflUи lrurPgfllnuwrrr

,,о 
"u.rЪr. 

+ 5,10)
8.5, 8.6, 8.7 компаратор частотный ч7_3 lE (срелнее квадратичеUкUЕ UIflL,vлl,vJ

д"у*"uiборЬ"rо. откJIонение результата измерений частоты для интервала

времени измерений 1 с при полосе пропускания компаратора З Гц не более

2.|о-'\
8.4, 8.11,

8.|2
Приемник сигнtlлов глобальньгх навигационньD(

геЪдезическиЙ многочасТотныЙ сигмА (диапазоны

сигналов СНС ГЛОНАСС (L1, L2), СНС GPS (L|, L2,
гслL\ rIITTTTrr сЕ! л q /Т 'I \

clly'l'ttиl(Urrbr2l vnL

частот принимаемых
L5), СНС Galileo (Е1,

1 lэЭОv)э Ц|\tlv vvl *" \" -,t : .. л: ._ 
= 

.:_= , '||l:_л

8.9,8.10 ватгметр Е4418в с преобразователями Б4Бtд и б46rL (lrрелgJlы лUrrJUл<r\

относительной погрешности измерений мощности +6yо в диапtвоне значений

от минус 70 до минус 30 дБ (r"
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Jt пунктов
методики
поверки

наименование этчlлонов или вспомогательных средств поверки; номер

документа, регламентирующего технические требования к этzlлонам или

вспомогательным СРеДСТВtlI\,I; разряд по государственной поверочной схеме и

(или) метрологические и основные технические характеристики средств
поверки

8.4, 8.8,
8.14

д"ализатор спектра N9010Д (диапазон рабочих частот: от 9 кl'ц до 2б,5 I I ц,

пDеделы относительной погрешности частоты опорного генератора +

8.13 @o"oиЗaпoМинaюЩийWaveМastеr820Zi(кoличeствo
кан€Iлов 2, полоса прогryскания 20 ГГф

3.2.щопускается использов.tние Других средств измерений и вспомогательного

оборудования, имеющих метрологические И технические характеристики не хуже

характеристик средств поверки, приведенньIх в таблице 2,

3.3 Применяемые средства поверки должны быть угверждённого типа, исправны и

иметь действующие свидетельства о поверке (отметки в формулярчrх или паспортах),

4 Требования к квалификации поверителей

4.1 к проведению поверки имитаторов допускается инженерно-технический персонал

со среднетехническим или высшим образованием, ознакомленный с руководством по

эксплуатации (РЭ) и докуN{ентацией по поверке, допущенный к работе с электроустановками

и имеющие право на пов;рку (атгестованными в качестве поверителей),

5 Требования безопасности

5.1 При проведении поверки должны
соответствии с ГоСТ 12.3.019-80.

быть собrподены требования безопасности в

прошедшие инструктаж на рабочем месте,

5.3 При проведении поверки необходимо принять меры защиты от статического

напряжения, использовать антистатические заземленные браслеты и заземлённую оснастку,

запрещается проведение измерений при отсутствии или неисправности антистатических

защитньIх устройств.

5.2 К работе с имитаторами допускаются лица,

по ГОСТ 2226|-94, ГОСТ Р 51350-99, инструкцию по

б Условия поверки

6.1 Поверку проводить при следующих условиях:
- температура окружающего воздуха, Ос

имитаторов, должны работать в нормirлЬньD( услоВиях эксплУатРЧ"1;

- относительнtш влажность воздуха при температуре 20uc,yo

- атмосферное давление, мм рт. ст.
- напряжение питания, В
- частота, Гц

7 Подготовка к поверке

изучившие требования безопасности
правилам и мерам безопасности и

20+5;

от 30 до 80;

от 630 до 795;
от l98 до242;

от 48 до 66.

примечание: температура выбирается В соответствии с руководствами по

эксплуатации средств поверки; все средства измерений, использующиеся при поверке

7.1 Перел проведением
подготовительные работы:

поверки необходимо выполнить следующие
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- выполнить операции, оговоренные в докуN(ентации изготовитеJIя на поверяемый

имитатор по его подготовке к работе;
- выполнить операции, оговоренные в Рэ на применяемые средства поверки по их

подготовке к измерениJIм;
- осуществить прогрев аппаратуры для установления ее рабочих режимов.

8 Проведение поверки

8.1 Внешний осмотр
8.1.1 При внешнем осмотре проверить:
- отсутствие механических повреждений и ослабление элементов, четкость фиксации

их положения; 
^6пачячапrтй .,истотч и испl]авн( " гнёзд, наJIичие и

- чёткость обозначений, чистоту и исправность рiвъемов и

целостность печатей и пломб;
- нz}личие маркировки согласно требованиям эксплуатационной документации,

8.1.2 Результаты поверки считать положительными, если выполняются все

перечисленные требования. В противном случае имитатор бракуется.

8.2 Опробование
8.2.1 Разместить блок имитации на

непосредственной близости от управляющего
блока имитации с шиной заземления.

8.2.2 ВключитЬ имитатор сигнЕlлоВ В соответствии с порядком включения,

приведенньrм в РЭ.
8.2.3 Проверка работоспособности блока имитации имитатора выполнятся

аВТоМаТическиПослеВключенияПиТанияспоМоЩьюсПеци.lлизироВанногопрограмМноГо
обеспечения (СПО) блока имитации.

8.2.4 Наблюдать на дисплее блока имитации имитатора процесс автопроверки; в

процессе автопроверки спо блока имитации поочередно устанавливает каналы блока

имитации на вьцачу максима_пьной мощности; встроенным измерителем мощности

контролируется наJIичие этой мощности на выходе; автопроверка проводится для всех каналов

"u "Ъar, рабочих частотньIх диtшазонalх; в слrrае несоответствия измеренной мощности

заданной, на дисIIлее высвечивается сообщение о неисправности канаJIа.

8.2.5 Проверить работоспособность управляющего компьютера пугем запуска на нем

исполняющего Файпа СПо кСреда создания сценария) и KoHTpoJUI результатов тестирования,

Сравнить номер версии СПО с приведенной в РЭ,
8.2.6 Результаты поверки считать положительными, если при опробовании не

наблюдается сбоев загрузки iпо бпо*а имитации, сбоев автопроверки блока имитации,

сообщений об ошибках, сбоев тестирования спо ксреда создания сценария), версия

используемого Спо совпадает с версией, приведенной в Рэ,

8.3 Идентификация прогрtlIчIМного обеспечения

8.З.1 Проверку соответствия заявленньD( идентификационньD( данньш ПО имитатора

проводить в следующей последовательности :

- проверить наименование ПО;
- проверить идентификационное наименование ПО;

- проверить номер версии (идентификационный номер) ПО,

8.3.2 Результаты поверки считать положительными, если идентификаuионные данные

По соответствуют идентификацrоrп"* данным, приведенньrм в таблице 3.

устойчивой горизонта-llьной плоскости в

компьютера. Соединить клемму заземления



наименование По Идентификационное
наименование По

Номер версии
(илентификачио
нный номер) ПО

Щифровой
идентификатор

ПО (контрольная
сумма)

Алгоритм
вычислениrI
цифрового

идентификатора По

Специа-пьное
программное
обеспечение

управления
блоком имитации
сн-3805м

тдцк.80l92-01 версия не
ниже

0.1 .2l .1 .1 . 1

Специальное
программное
обеспечение

рабочеЙ станции
(среда создания
сценария)

тдцк.80025-04 версия не
ниже 4.4.6
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Таблица 3

8.4 Определение номинttльных значениЙ вьIходньж частот

8.4.1 Подклю.п,tть с помощью радиочастотного кабеля к порту (РЧ),

расположенному на передней панели блока имитации из состава имитатора, антенный вход

приемника сигнtlлов глобальньж навигационньIх спутниковьD( систем (гнсс) геодезического

многочастотного сИГМА.
8.4.2 Сформировать и воспроизвести

сигналов СНС ГЛОНАСС (L|, L2), СНС GPS
SBAS (L1) для неподвижного объекта.

8.4.3 Контролировать прием ГНСС-приемником сигмД сигн€UIов, формируемых

имитатором.
8.4.4 

',Щля 
проверки возможности формирования имитатором кодовых сигна,гlов СНС

глондсс (Lз) подкJIючить с помощью радиочастотного кабеЛЯ К ПОРТУ ККАЛИБР>,

расположенному на передней панели блока имитации из состава имитатора, вход анализатора

спектра N9010A.
8.4.5 Сформировать и воспроизвести на имитаторе

сигншIа снс глОндсС (L3), при этом установить нулевым

на имитаторе сценарий по формированию
(L|,L2, L5), СНС Galileo (Е1, Е5аЬ), ШДПС

сценарий по формированию
значение скорости изменения

беззапросной дальности (псевдода;rьности),

8.4.6 Контролировать на анализаторе спектраN9010д спектр принимаемого сигнала

снс глондсС Фз) и его соответствия требованиям ИКД глонАсС навигационный сигнал

LЗ редакчия 1 от )ot t .. Спектр сигнала снс глОнАсС (L3) приведен на рисунке 1,

8.4.7 Результаты поверки считать положительными, если ГНСс-приемник сигмА
обеспечивает прием сигнtIлов, формируемьD( имитатором, на дисплее анализатора спектра

N9010A отображается спектр принимаемого сигнала СНС глонАсС (L3), таким образом,

номинЕIльные значения выходньIх частот сигн€UIов, формируемьIх имитатором, составляют

значения, приведенные в таблице 4. В противном слr{ае имитатор бракуется
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Аttеп 5 dB

Сепtеr 1.202
Res ВП 1 HHz IJBH 100 kНz Stlеер 4

10(
401

Рисунок l - Спектр сигнаJIа СНС ГЛОНАСС (L3)

определение относительной погрешности по частоте внутреннего опорного

MHz

ots)
Sрап
ms(

Таблица 4

8.5

генератора
8.5.1 Определение относительной погрешности по частоте

ГенератораимиТаторапроВодиТЬпослеПреДВариТелЬногопрогреВа

внутреннего опорного
имитатора в течение не

менее 2 часов.
8.5.2 Определение относительной погрешности по частоте внутреннего опорного

генератора имитатора проводить по схеме, приведенной на рисунке 2, Подключить с

помощью радиочастоr"о.о кабеля к порту <10 МГц>, расположеннОмУ На ЗаДНеЙ ПаНеЛИ бЛОКа

имитации из состава имитатора, вход компаратора частотного Ч7-318,

Наименование характеристики

снс глонАсс (L1)
снс глонАсс (L2)

снс глонАсс (L3)
снс GPS (Ll)
снс GPS (L2)
снс GPS (L5)
СНС Galileo (Е1)
СНС Galileo (Е5а)
СНС Galileo (Е5Ь)
шдпс SBAS

Значение
хаDактеристики

1602 + k.0,5625
|246 + k.0,4375
гдеk: -'7...7

|202,0250
1575,4200
|22],6000
1176,4500
|515,4200
1 176,4500
|201,|400
|575,4200
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1 -имитатор сигнаJIов;
2 - компаратор частотный Ч7-318;

3 - стандарт частоты рубидиевый FS725

Рисунок 2 - Схема дJUI определения метрологических характеристик

внутреннего опорного генератора имитатора

8.5.з Провести определение относительной погрешности по частоте внутреннего

опорного генератора имитатора в соответствии с Рэ на компаратор частотный ч7-3 1 8,

8.5.4 Результаты поверки считать положительными, если значение относительной

поГоешносТиПочасТоТеВнУТреннеГоопорногогенераТораимитаторанахоДитсяВпреДеЛах
+2,10-8. В противном слrIае имитатор бракуется,

8.6 Определение относительной вариации частоты внутреннего опорного генератора

за 1 сутки
8.6.1 Определение относительной вариации частоты внутреннего опорного

генератора имитатора за 1 сугки проводить после предварительного прогрева имитатора в

течение не менее 2часов,
8.6.2 Определение относительной вариации частоты внутреннего опорного

генератора имитатора за 1 сугки проводить по схеме, приведенной на рисунке 2,
- 

в.о.з Провести определение относительной погрешности по частоте внутреннего

опорного генератора имитатора в соответствии с Рэ на компаратор частотный Ч7-318 с

интервалом времени между измерениями, равным 1 сутки,

8.6.4 Вьlчислить значение относительной вариации частоты согласно гост 8,567-99,

8.6.5 Результаты поверки считать положительными, если значение относительной

вариации частоты внутреннего опорного генератора имитатора за 1 сутки находится в

пфлелах +5.10-10. В противном случае имитатор бракуется.

8.7 Определение среднего квадратического относительного двухвыборочного

откJIоненИя результата измереНий частотЫ внутреннего опорноГо генератОра прИ Тц :_ Тз : 1 С

8.7.1 Определение среднего квадратического относительного двухвыборочного

отклонения результата измерений частоты внутреннего опорного генератора имитатора

проводить после предварительного прогрева имитатора в течение не менее 2 часов,

8.7.2 Определение среднего квадратического относительного двухвыборочного

отклонения результата измерений частоты внутреннего опорного генератора имитатора

проводить по схеме, приведенной на рисунке 2,

8,7.3 Провести определение среднего квадратического относительного

двухвыбоРо""оiО откJIоненИя результата измерений частоты внутреннего опорного

генератора имитатора ПРИ Тц: Тв: 1 с в соответствии с РЭ на компаратор частотный ч7-318,

в.t,ц Результаты поверки считать положительными, если значение среднего

квадратического относительного двухвыборочного откJIонения результата измерений частоты
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внУгРеннего опорноГо генератора иМитатОра при Ти : Тв : 1 С

случае имитатор бракуется.

не более 5,10-12. В противном

N90l0A на
центральной

8.8 Определение относительного уровня помех, обусловленного паразитными

составJUIющими
8.8.1 Определение относительного уровня помех, обусловленного паразитными

составляЮщимИ в спектре вьIходногО сигнала проводить по схеме, приведенной на рисунке З,

Подклпочить с помощью радиочастотного кабеля к порту dАJIиБР)), расположенному на

передней панели блока имитации из состава имитатора, вход анЕrлизатора спектра N90l0A,

1 - имитатор сигнчIлов;

2 - анаsлизатор спектраN9010А

Рисунок 3 - Схема для оценки }ровня помех,

обусловленного паразитными составJUIющими в спектре выходного сигнаJIа

8.8.2 Сформировать и воспроизвести на имитаторе сценарий по формированию

немодулированного сигнала в дruп*о*r. L1 (литер 0) снс глонАсс согласно рэ,

Установить значение скорости изменения беззапросной дальности (псевдодальности),

соответствующее значению доплеровского сдвига частоты 50 кгц.

8.8.3 Настроить центрtшьную частоту анализа анализатора спектра

значение 1602,05 МГц (1602,00 МГц + 50 кГц). Измерить мощность сигнала на

частоте Ро.

8.8.4 При помощи анЕrлизатора спектра N9010A измерить значения мощности сигнала

Р; ПРи отстройках частоты минус l00 кГц, й"rу" 50 кГц, 50 кГц от значения центральной

частоты анализа (1602,05 МГц).
8.8.5 Рассчитать относительный уровень помех, обусловленных паразитными

составлJIющими в спектре выходного сигн€UIа, по формуле (l):

6,=Po-Pi, i: ]...3. (1)

8.8.6 Провести аналогичные измерения в диапвонах частот L2,Lз снс глоНАСС, а

также снс GPý (L|,L2,L5), снс Galileo (Е1, Е5аЬ), шдпс SвдS (L1).

8.8.7 Результаты поверки считать положительными, если значения относительного

уровнЯ помех, обусловленногО парrвитнЫми составляющими, составJUIют не более минус 40

дБс. В противном случае имитатор бракуется.

8.9 Определение динамического диапазона изменения уровня мощности выходного

сигнаJIа
8.9.1 Определение динамического диапазона изменения уровня мощности

вьD(одного сигнirла проводить по схеме, приведенной на рисунке 4, Подключить с помощью

радиочастотного кабЪля к порту кКАЛИБР)), расположенному на передней панели блока

имитации из состава имитатора, вход ваттметра Е4418В с преобразователями 8481А и 848lD,

перед использованием ватгметра необходимо провести его внугреннюю калибровку с учетом

соответствующих поправочных коэффициентов. При проведении измерений использовать

радиочастотный кабель с известным коэффициентом ослабления и учитывать его значение

при вьIчислениях.
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1 - имитатор сигнzrлов;
2 - ваттметр Е4418В

рисунок 4 - Схема для определения динtlмического диапазона
изменения уровня мощности вьIходного сигнiUIа

8.9.2 Сформировать и воспроизвести на имитаторе

сигнала в диапtвоне Ll (литер 0) СНС глондсС согласно РЭ.

скорости изменения беззапросной да_гlьности (псевдодальности).

8.9.3 Измерить значение мощности сигнаJIа с использованием

8.9.4 Рассчитать значение верхней границы динамического

уровня мощности выходного сигнала по формуле (2):

/' = Pun_o"u, - Pnr, ,

сценарий по формированию
Установить нулевым значение

ваттметра Е4418В.
диапазона изменения

(2)

rде P*o"ur- мощность сигнi}ла, измеренная ваттметром E44l88;

роо _ мощность сигнала, ослабляемая аттенюаторilми 60 дБ на портах (рч)

имитатора, за искJIючением порта кКАЛИБР'>, Pnn = 60dБ ,

8.9.5 Рассчитать значение нижней границы динilмического диапазона изменения

уровня мощности вьIходного сигнала по формуле (3):

12=Д-Р)о-Рiп, (3)

где Pjo,Pio - мощности сигнilлов, ослабляемые аттенюаторtlми 20 дБ в

универсальных блоках имитации, Pjn = Pjn = 20dБ ,

8.9.6 Провести аналогичные измерения в диапазонах частот L2,Lз снс глондсс,
а также снс GPS (L|,L2,L5), снС Galileo (Е1, Е5аЬ), шдпс SвдS (L1).

8.g,,7 Результаты поверки считать положительными, если верхняя граница

динамического диапiLзона изменения уровня мощности выходного сигнала составляет

значение минус 140 дБВт + 1 дБ, нижняя граница динilмического диапЕвона изменения уровня

мощности выходного сигнала составJIяет значение минус l80 дБВт t 1 дБ, что

свидетельствует о том, что динilп{ический диапzвон изменения уровня мощности выходного

сигнала составlrяет от минус l80 дБВт до минус 140 дБВт. В противном случае имитатор

бракуется.

8.10 Определение погрешности устацовки уровня мощности вьIходного сигнала

между каналап{и имитации
8.10.1 Определение погрешности установки уровня мощности вьIходного

сигнала между каналами имитации проводить по схеме, приведенной на рисунке 4,

Подключить с помощью радиочастотного кабеля к порту (кдЛИБР>, расположенному на

передней панели блока имитации из состава имитатора, вход ваттметра E44l8B с

прЪобразОватеJUIми 8481Д и 8481D. Перед использованием ваттметра необходимо провести

его внутреннюю калибровку с учетом соответствующих поправочньтх коэффициентов,

8.10.2 Сформировать и воспроизвести на имитаторе сценарий по

формированию сигнала в диапЕвоне Ll (литер 0) СНС глонАсС согласно РЭ. Установить

нулевыМ значение скоростИ изменения беззапросноЙ дальности (псевдодальности),
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последовательно измерить значение мощности сигнала с использованием

ваттметра Е4418В при генерации сигнаJIа в канаJIах имитатора с 1 по З2, Pl...Prr,

8.10.4 вьrчислить погрешности установки уровня мощности выходного сигнilла

между каншIами имитации по формуле (4):

/о = Р,- Pu, k :2...32. (4)

8.10.5 Провести аналогичные измерения в диапазонах частот L2,Lз снс глонАсс,
а также снс GPS (Ll,L2, L5), снс Galileo (Е1, Е5аЬ), шдпс SвдS (L1).

8.10.6 Результаты поверки считатЬ положительными, если значения погрешности

УсТаноВкиУроВнямоЩностиВЬD(одноГосигналаМежДУканаламиимитацииВПреДелах
+ 0,5 дБ. В противном слrIае имитатор бракуется.

8.11 Определение скО случайной составJUIющей погрешности формирования

беззапросноЙ дальности (псевдодzrпьности) по фазе лальномерного кода, по фазе несущей

частоты
8.11.1 ОпределениеСКОслуrайнойсоставJUIющейпогрешностиформирования

беззапросНоЙ дальнОar" (rr"a"ДодальносТи) пО фазе дальномерного кода, по фазе несущей

частоты проводить по схеме, приведенной на рисунке 5. Подключить с помощью

радиочастотного кабеля к порту кРЧ>, расположенному на переДНеЙ ПаНеЛИ бЛОКа ИМИТаЦИИ

из состава имитатора, антенный вход ГНСС-приемника СИГМА. Использовать гармонические

высокостаб"п"r"r.ЪrгнаJlы l0 МГц стандарта частоты рубидиевого FS725 в качестве сигналов

опорной частоты для имитатора и ГНСС-приемника сигмА,

1 -имитатор сигнtIлов;
2 - ГНСС-приемник СИГМА;
3 - стандарт частоты рубидиевый FS725

Рисунок 5 - Схема дJUI определения метрологических характеристик имитатора в части

формирования радионzвигационньD( параметров

8.11.2 Сформировать и воспроизвести на имитаторе сценарий по

формированию сигналов снс глондсС (L1 ,L2), Снс GPS (L1) для неподвижного объекта

продолжительностью не менее 60 минуг.
8.1 l.з Провести измерения текущих нtlвигационньIх параметров ГНСС-

приемникОм СИГМД с записьЮ 
"rr.рrr"Пьной 

инфОрмации (темп записи l измерение в 1 с),

По окончании измерений провести конвертирование полученной измерительной информаuии

в файл формата RINEX.
8.1 1.4 Для определения ско слуtайной составляющей погрешности

формирования псевдодальности по фазе дЕrльномерного кода использовать измерения

псевдодаЛьностИ по сигнаЛам СНС глондсС в полях Р1 и Р2 (в метрах) файла формата

RINEX. Для определения допускаемого скО слуrайной составляющей погрешности

формирования псевдодальности по фазе несущей частоты использовать измерения

8.10.3
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псевдофztЗы по сигНалам СНС глонАсС в полях L| и L2 (в длинах волн) файла формата
RINEx.

8.1 1.5 Вьтчислить разности псевдодrrльностей по фазе дальномерного кода Р1 и

Р2 (в метрах) и по фазе несущей частоты Ll и L2 (в длинах волн) для сигналов СНС
глондсС, измерения по которым имеются в файле формата RINEX, по формулам (5), (6):

ШR(r,_r,), = PRr,, - PRLli'1I_1 ,

ШR(rr-,.r), = PRrr, - PRL2i' 1L2,

Г!е ),11, ltz - лпины волн высокочастотньIх навигационньtх сигнtIлов в частотных

диапазонах L| иL2.
8.11.6 Вычислить ре}ности приратцений псевдодальности по фазе несущей

частоты L| и L2 для сигналов снс глОнАсс, измерения по которым имеются в файле

формата RINEX, по формулаiu (7)-(9):

ДДРR( Ll_L2 11, 
= APRbto - APRz:,

где
ДРRLлk = (PR1 Lt,*t l - PR1 bt i )), 1r,,

ДР RL2k = VRr rr,*, l - Р R1 rzi)), 1r,

8.1 1.7 Вьгчислить средние

(7)

(8)

(9)

значенИЯ РаЗНОСТеЙ APRIpt_tt)i, APRIpz_tz1,,

(5)

(6)

(1 3)

(14)

(15)

ДДР R1 t, t-t,z,k по формулам (1 0)-(1 2):

ДР\ r,-, ='/, .{_**, r,_r,,,,

APR,rr_,.r,, =

AAPRllt_tzlt

8.1 1.8 Вычислить

l/ N

/м ZДРRlр2_121,,
l=l
,м

= '/' oa1*&Ll-L2lk
значения СКО слуrаЙноЙ
по фазе дальномерного кода,

(10)

(11)

(12)

составляющей погрешности
по фазе несущеЙ частоты по

формирования псевдодаJIьности

формулам (13)-(15):

орпеt):

орп ez) :

орп 0t,tz) :

8.11.9 Результаты поверки считать положительными, если значения СКО случайной

составляющей погрешности формирования псевдодальности по фазе дальномерного кода не

более 0,1 м, по фазе несущей частоты не более 0,00l м. В противном случае имитатор

бракуется.

8.12 Определение скО слуrайной составляющей погрешности формирования
скорости изменения беззапросной дальности (псевдодальности)

8.12.1 ОпределениеСКОслуrайнойсоставляющейпогрешностиформирования
скоростИ изменения псевдодЕUIьности проводить по схеме, приведенной на рисунке 5.

Подключить с помощью радиочастотного кабеля к порту кРЧ>, расположенному на передней

панели блока имитации из состава имитатора, антенный вход ГНСС-приемника сигмА.

Иr_t1 ,i(,lrP(p2_L2)i

/r, " 
_ ]) ,'f 

( 
!ДРRr t,t_t,z lk

K=l

_ AAPR(t,l_L2)k )
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использовать гармонические высокостабильные сигналы 10 Мгц стандарта частоты

рубидиевого FS7j5 в качестве сигнiIлоВ опорной частоты для имитатора и ГНСС-приемника

сигмА.
8.12.2 Сформировать И воспроизвести на имитаторе сценарии по

формированию сигналов-СнЬ глонАсс (Ll, L2), снС GPS (L1) для неподвижного объекта

продолжительностью не менее 60 минуг.
8.12.з Провести измерения текущих навигационньIх параметров ГНСС-

приемникОм СИГМД с записью "rrфrr"пьной 
информации (темп записи l измерение в 1 с),

По окончании измерений провести конвертирование полученной измерительной информачии

в файл формата RINEX.
8.|2.4 Для определения скО слуlайной составляющей погрешности

формирования скорости изменения псевдодальности использовать измерения скорости

изменения псевдодальности по сигн.tлам СНС глондсС в поJUtх D1 и D2 (в длинах волн)

файла формата RINEX.
скоростей изменения псевдодальностей Dl и D2 (в

измерения по которым имеются в файле формата
8.12.5 Вычислить рzLзности

метрах) дju{ сигнЕrлов СНС ГЛОНАСС,
RINEX, по формуле (16):

ДРРR(DFDzli = PPRp,,' 1r, - PPRD2i' 1L2,

гДе )"bt, 1ъz _ длины волн высокочастотных навигационньD(

APPRlpbozli

8.|2,7
погрешности формирования скорости изменения псевдодальности

диапазонitх L| пL2.
8.|2.6 ВьrчислиТь средние значения разностей ДРРRlоl-tlr), flО фОРмуле (17):

(16)

сигнЕUIов в частотных

(17)

слl"rайной составляющей
по формуле (18):

,/ N
= r/м 

.ZДPPR(Dt-D2ltl=l
Вьтчислить значения допускаемого СКО

оррп Ot,oz) 
: (l8)

8.12.8 Результаты поверки считать положительными, если значения СКо

составJUIющей погрешности формирования скорости изменения псевдодальности

0,005 Mic В противном слrIае имитатор бракуется,

8.13 Определение погрешности синхронизации шкалы времени блока имитации

(выхоД сигнаJIа меткИ "р"ra"' 
к1 с>) с меткой времени, передаваемой в навигационном

сигнаJIе
8.13.1 Определение погрешности синхронизации шкtlлы времени блока

имитации (вьгход сигнала метки "pir.", 
(1 с)) с меткой времени, передаваемой в

навигационном сигн€UIе, проводить по схеме, приведенной на рисунке 6, Подключить с

помощью радиочастотного кабеля к порту (кдЛИБР), расположенному на передней панели

блокаимитации из составаимитатора, вход канала 1 осциллографаuифрового запоминающего

WaveMaster 820Zi. Подключить с помощью радиочастотного кабеля к порту <<1с>,

расположенному на задней панели блока имитации из состава имитатора, вход канала 2

Ь.ц"ппо.рафа чифрового запоминающего WaveMaster 820Zi. При проведении измерений

использовать радиочастотные кабели с известными значениями группового времени

запаздывания и учитывать эти значения при вычислениях,

случаинои
не более
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1 - имитатор сигналов;
2 - осциллоiраф цифровой запоминающий WaveMaster 820Zi

рисунок б - Схема для определения погрешности синхронизации шкt}лы времени блока

,rrruц"" (вьтхоЛ сигнала меткИ времени к1 с>) с меткой времени, передаваемой в

навигационном сигнале

8.13.2 Сформировать и воспроизвести на имитаторе сценарий IIо

формированию сигн.ша в диапазоне L1 (литер 0) СНС глондсС согласно РЭ, Установить

нулевыМ значение скорости изменения беззапросноЙ дальности (псевдода;lьности),

8.13.3 ИЪмерить на осциллографе интервал времени между импульсным

сигналом времени 1 Гц и соответствующим ему событию в навигационном сигнчlJIе,

характеризующимся изменение фазы высокочастотного сигнала.

8.13.4 Учесть в результатах измерений значения группового времени

запzвдывания радиочастотньIх кабелей dдлиБР>-<канал 1 > и < 1 с>-кканал2>,

8.13.5 Провести анаJIогичные измерения в диапазонitх частот L2,Lз снс глондсс,
атакже снс GPS (Ll,L2,L5), снс Galileo (El, Е5аЬ), шдпс SвдS (L1),

8.13.6 Результаты поверки считать положительными, если значения погрешности

синхронизации шкаJIы времени блока имитации (выход сигнiша метки времени к1 с>) с меткой

времени, передаваемой в навигационном сигн€UIе, находятся в пределах + 10 нс, В противном

случае имитатор бракуется.

8.14 Определение диапазона скорости при моделировании параметров движения

объекта-носителJI нАП в навигационном поле СНС
8.14.1 Определение диапазона скорости при моделировании параметров

движения объекта-носителя ндII в навигационном поле снС проводить по схеме,

приведенной на рисунке 3. Подключить с помощью радиочастотного кабеля к порту

пkдлиьр), расположенному на передней панели блока имитации из состава имитатора, вход

анализатора спектра N90 1 0А.
8.|4.2 Сформировать и воспроизвести на имитаторе сценарии по

формированию немодулировiIнного сигнала в диапазоне Ll (литер 0, номинаJIьное значение

частоты сигнала fo J lBoz.00 мгц) снс глондсс согласно рэ. установить значение

скорости ".r"rr"""" 
беззапросной да.rtьности (псевдодальности) paBHbn,r 12000 м/с,

8.14.3 Измерить частоту сиГНantаft при помощи маркера анzrлизатора спектра N90l0A,

8.|4.4 Рассчитать значение доплеровского сдвига частоты по формуле (19):

дfа =|f , - fr|, (19)

8.14.5 Рассчитать значение скорости изменения псевдодаJIьности по формуле (20):

g:b{! .", (20)

"fo

где с - значение скорости света в вакууме,

8.14.6 Провести аналогичные измерения в диапазонах частот L2,Lз снс глонАсс,
а также снс GPS (Ll,L2,L5), снС Galileo (El, Е5аЬ), шдпс SвдS (L1).

8.|4.7 Результаты поверки считатЬ положительными, если рассчитанное значение

скоростИ изменениЯ псевдодаЛьностИ составляеТ 12 000 м/с, чтО свидетельствует о том, что



диапчвон скорости при моделировании
навигационном поле СНС составJIяет от
бракуется.

Науlный сотрудник лаб. 84l
ФГУП КВНИИФТРИ>

_15-

параметров движения объекта-носителя НАП в

0 до 12000 м/с. В противном случае имитатор

Д.С. Печерица

9 Оформление результатов поверки

9.1 При положительньгх результатах поверки на имитатор вьцается свидетельство

установленной формы.
g.2 На оборотной стороне свидетельства о поверке записываются результаты поверки,

9.3 в случае отрицательньtх результатов поверки поверяемый имитатор к

да_пьнейшему применению не допускается. На него вьцается извещение о непригодности к

дальнейшей эксплуатации с указанием причин браковки' 
l 11 l

Зам. начальника НИО-8 по науrной работе фrr,!о-, |-
Фгуп (внииФтри) '1 l \ В.Н, Федотов


